

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Переваловой Елены Владимировны на тему «Система консервативных ценностей в отечественной периодике: М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика

Тема диссертации Е.В. Переваловой сегодня крайне актуальна: разумный консерватизм, выстраивание внутренней и внешней политики России с учётом нашей истории, культуры, традиций и обычаев, наших законных государственных, исторических и социальных интересов, – всё это крайне необходимо для формирования российской информационной политики, для противодействия всё усиливающемуся информационному воздействию на нашу страну. Информационная война, развернувшаяся в настоящее время против России, наглядно демонстрирует, что наличие вышеперечисленных характеристик становится обязательным условием для сохранения независимости страны и ее дальнейшего поступательного развития.


В этой связи программа разумного консерватизма, заявленная М.Н. Катковым на страницах его изданий, как нельзя более востребована сегодня. Все ее составляющие: патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, – актуальны для современной России. Более того, такие ценности, как сохранение и развитие общероссийской гражданской, цивилизационно-культурной идентичности, самобытности, определяемой нашими традиционными духовно-нравственными ценностями, в настоящее время легли в основу концепции национальной безопасности. Несмотря на изменившееся правовое поле и экономический базис, опыт изданий М.Н. Каткова, несомненно, может быть использован в новых информационно-коммуникационных реалиях, а сформулированная в

них система традиционных ценностей с успехом может быть адаптирована к новым культурно-цивилизационным условиям, чтобы основой для дальнейшего развития России.

В качестве безусловного достоинства диссертации Елены Владимировны Переваловой необходимо отметить достоверность и обоснованность результатов, которые обеспечены фундаментальной методологической базой исследования, большим количеством рукописных и мемуарных источников, архивных материалов, многие из которых впервые введены автором диссертации в научный оборот.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Переваловой Елены Владимировны на тему «Система консервативных ценностей в отечественной периодике: М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)» является завершенным исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13,14 положения Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 843 (в редакции от 11.09.2021), а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Заместитель главного редактора  
«Российской газеты»,  
шеф-редактор журнала «Родина»  
И.А. Коц 2023 г.

 И.А. Коц

Контактные данные:  
Адрес: 125993, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр.4.  
Тел.: 7 (499) 257-40-46  
E-mail: rodinainfo@rg.ru  
Web-сайт места работы: rg.ru/rodina

Против включения моих персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.

